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Grupo I 
Comece por escrever no cabeçalho da sua folha de teste qual a versão que está a resolver. 
Para cada uma das questões deste grupo selecione a resposta correcta de entre as 
alternativas que lhe são apresentadas e escreva na folha de teste a letra que corresponde à 
sua opção. 
Atenção! Se apresentar mais de uma resposta, ou resposta ambígua, a questão será anulada. 

 

1. Na figura está representado um cubo, sendo Q o ponto médio 

da aresta [HG].  

1.1 O triângulo [QFB] é : 
(A) equilátero. 
(B) isósceles. 
(C) rectângulo não isósceles. 
(D) escaleno. 
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          1.2 A secção definida no cubo da figura pelo plano QFB é: 
   (A) um rectângulo; 
   (B) um quadrado; 
          (C) um triângulo; 
          (D) um trapézio. 

           
2. Qual das seguintes afirmações é falsa? 

(A) O plano de equação  x=-4 é paralelo ao eixo Oy. 

(B) O plano de equação x=-4 é paralelo ao plano yOz. 

(C) O plano de equação x=-4 contém o ponto (-4,-30,-2). 

(D) O plano de equação  x=-4 não contém a origem do referencial  

 
     4.    No espaço, o plano que passa pelos pontos A (0, 1, 2) , B (1, 1, 2) e C (2, 1, 0): 

(A) é paralelo ao plano yOz;   
(B) é paralelo ao plano xOy; 
(C) é paralelo ao plano xOz;   
(D) não é paralelo a nenhum dos planos coordenados. 
 

3. Considera num referencial xOy o ponto ),3( π−A . Acerca deste ponto qual das 
 afirmações seguintes é verdadeira? 

(A) O ponto A pertence à recta de equação π−=x . 

(B) O ponto A pertence ao 2º Quadrante. 

(C) O simétrico de A relativamente ao eixo Ox é o ponto de coordenadas 

( )3,π−  . 

(D) O ponto A pertence ao semiplano definido pela condição .  14,3−<y
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Grupo II 
Na resolução deste grupo deve apresentar todos os esquemas e cálculos que traduzam o seu 
raciocínio. Sempre que não se indicar a aproximação com que deve apresentar o resultado é 
porque se pretende o valor exacto. 
 

1. Observe o cubo de aresta 4 cm representado num    
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    referencial Oxyz. 

   O é o centro da face [ABCD] que está contida no plano   

   xOy. Os eixos Ox e Oy são perpendiculares 

respectivamente às arestas [AB] e [BC]. 

 

1.1  Indique as coordenadas dos pontos A,C e H. 

1.2 Indique uma condição nas variáveis x, y e/ou z que 

defina os seguintes conjuntos de pontos:   

a) o plano que contém a face [EHDA]; 

b) a recta EF; 

c) a face [EFGH] 

d) a semi-recta . FG&

1.3 Indique : 

a) O simétrico do ponto F em relação ao plano z=0. 

b) O simétrico do ponto C em relação ao eixo Oy. 

 

1.4 Utilizando letras da figura identifique os conjuntos: 

a)  2−=x

b)  422 =∧=∧−= zyx

c)  24 −=∧= yz

 

1.5  Considere, no cubo da figura, o ponto I da aresta [EF] e o ponto J da aresta [EH] 

tais que aEJEI == . 

Determine o valor de a de forma que o volume da pirâmide [EIJA] seja 20 . 2cm
 

2. Considere a figura: 
r2.1 Represente por uma condição o conjunto de 

pontos do plano, indicado  pela região sombreada. 

2.2 Determine a intersecção da recta r com a recta 

de equação x=4. 
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3. Considere o losango [ABCD]   
    do plano representado na    
    figura, em que a diagonal  
    maior [AD] é paralela ao eixo              

    Ox e em que 
2
65

=AB cm.  

    3.1 Prove que as coordenadas do ponto A      

         são ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

2
1,0 . 

    3.2 Escreva as coordenadas dos pontos B, C e D. 
 
    3.3 Escreva uma equação da recta vertical que contem o centro geométrico do   
          losango. 
 
    3.4 Determine a área do losango. 
 
    3.5 Esboce, na sua folha de teste, o simétrico do losango em relação à   

          recta
2
1

−=y . 

 
 
4 . O prisma da figura é formado por dois cubos iguais sobrepostos, sendo a a aresta 
de cada cubo. 
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Sabendo que a área da secção sombreada na figura é     
           220cm  determina o valor exacto de a.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Formulário 

 
2trapézio

B bÁrea h+
= ×  ;     prisma baseVolume A h= × ;        1

3pirâmide baseVolume A h= ×  

         
          

 
Bom Trabalho 

 
A professora:  Anabela Matoso 
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